Geachte,


Tot mijn grote teleurstelling verneem ik dat U geen van de argumenten die door de psychologen verwoord werden in hun massaal verzet aangaande de functie-omschrijving binnen IFIC in rekening bracht.

Naar wij vernemen dreigt enkel de beschrijving van ons ‘functieprofiel’ aangepast te worden waardoor die niet meer juridisch aanvechtbaar zou zijn.

Hoewel haast alle psychologen unisono aangaven dat zij zich niet konden vinden in de IFIC-inschaling omdat op geen enkele manier de verantwoordelijkheid die zij vaak krijgen en opnemen binnen organisaties (leidinggevende rollen binnen teams, de verantwoordelijkheid rond therapeutische werking en visie van werkingen, …) in rekening gebracht werd, blijft U doof voor die verzuchtingen.

Ook de specialistische zorg die zij bieden (bv. psychotherapeutische of psychodiagnostische zorg door psychologen die ook als psychotherapeut dan wel diagnosticus actief zijn) werd niet meegenomen in de weging.

Hoewel veel vakbonden de huidige IFIC-regeling lijken te steunen (zou het toeval zijn dat psychologen in veel organisaties slechts een kleine groep vormen waarvan velen niet gesyndiceerd zijn?) en van Zorgnet-Icuro (die vooral de klemtoon legt op de loonverhogingen voor de meeste zorgmedewerkers door IFIC), kan ik het niet nalaten, hierin ondersteund door vele collegae, mijn ongenoegen hierover met U te delen.
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Blijkbaar oordeelt U dat het grote verzet binnen de groep van psychologen genegeerd kan worden en dat wij maar vrede moeten nemen met het gegeven dat onze beroepsgroep absoluut niet naar waarde geschat wordt door de nieuw geïntroduceerde inschalingsmethode.

Hoewel wij voortdurend beleidsmakers allerhande het belang van psychologen horen beklemtonen, blijkt telkens opnieuw dat de overheid er niet in lukt die ‘waardering’ ook echt te concretiseren (de ELP-regeling, de IFIC-inschaling, etc.).

Ik wil dan ook met nadruk mijn ongenoegen en onvrede kenbaar maken en U oproepen alle ‘functies’ van psychologen te heroverwegen. Zo zou ook het opnemen binnen de IFIC-classificatie van het profiel van de “psycholoog-specialist” (zoals door de psychologen voorgesteld werd) een belangrijke stap kunnen zijn.



Hopend op Uw begrip en
een positieve reactie,

Met vriendelijke groeten,


Naam:
organisatie:
Beroepsvereniging: 

